

В ФОНД ОБОРОНЫ

ВКЛАД ДОМОХОЗЯЕК

Горячо отклинулись на призыв металллистов домашние хозяйки дома-управления № 3 комбината имени Ленина. После беседы агитатора тов. Чудиновских о создании фонда обороны, домохозяйки заявили:

— Мы всеми силами и средствами поможем нашим мужьям, сыновьям и братьям в разгроме фашизма. Для доблестной Красной Армии не покажем ничего.

Первой сделала свой взнос в фонд обороны страны домохозяйка тов. Таранова, которая пожертвовала 570 рублей облигаций госзайма. Внесли облигации в фонд обороны домохозяйки Бесселова, Виноградова, Соколова и другие. Домохозяйки Костенина пожертвовали на оборону страны 80 рублей деньгами.

Всего собрано в фонд обороны на 2.030 рублей облигаций и 80 рублей деньгами.

М. Пашинина.

ОТКЛИКИ ОБУВЩИКОВ

На днях состоялись сменные цеховые собрания рабочих и служащих фабрики «Х Октября». Коллектив предприятия единодушно поддерживает инициативу передовых коллективов о прекращении розыгрыша по облигациям госзаймов и о передаче предназначенных на это средств в фонд обороны.

На собрании инженерно-технических работников и служащих фабрики было высказано решение о способе в фонд обороны облигаций, ценных бумаг и металлических изделий. Первые пожертвования на оборону страны начали уже поступать.

В. Охлопков.

ВЗНОСЫ ИСКРОВЦЕВ

По инициативе парторганизации дирекции фабрики «Пскра Октября» начался сбор средств в фонд обороны. Инженерно-технические работники и служащие делают первые взносы на укрепление обороны материала.

Испектор ОТК тов. Шкакова внесла в фонд обороны 1.300 руб. облигациями, начальник крепко-металлического отдела тов. Лазаревская — 600 руб., начальник ОТК Приходько — 700 руб. За несколько часов уже собрано на 11.000 руб. облигаций. Сбор продолжается.

Коллектив фабрики внес в фонд обороны первый взнос — свой однодневный заработок в сумме 23.760 рублей.

ПЕРВОЕ ОТЧИСЛЕНИЕ

Коллектив тароремонтной базы горгорта сделал первый взнос в фонд обороны страны. Всесенно 172 руб. 42 коп. Такие отчисления коллектива будут производиться ежемесячно до конца великой отечественной войны.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ АГИТАЦИИ

В дни отечественной войны великая и ответственная задача агитаторов. Долг их, каждого партийного и непартийного большевика, повседневно вести смелую, правдивую, глубоко идеальную агитацию.

Хорошо справляются с этими задачами многие агитаторы белько-отделочной фабрики комбината имени Ленина. Агитаторы тт. Орлов, Петров, Виноградов, Смирнов ежедневно проводят с работниками беседы, мобилизуют их на выпуск большого количества продукции и лучшего качества, на экономию и рациональное использование сырья и материалов.

На одной из таких бесед рабочие смены мастера т. Тарабухина единодушно приняли решение: встать на стахановскую вахту и нести ее до полной победы над кровавым фашизмом.

Слова коллектива этой смены не разошлись с делом. Сейчас смены мастера т. Тарабухина изо дня в день выполняют производственные задания на 175—185 проц.

По инициативе агитатора т. Виноградова широко развернулось социалистическое соревнование в красильном цехе. При чем следует заметить, что агитатор тов. Виноградов так сумел поставить агитационно-массовую работу, что новые мероприятия, направленные на повышение производительности труда, выдвигаются непосредственно самими рабочими.

На одной из таких бесед вила слово работница тов. Баранова. Она сказала:

— Бойцы нашей героической Красной Армии стойко сражаются на полях. Они не щадят своей жизни и мужественно отстаивают каждую пядь советской земли. Наш долг — работать на производстве, как на фронте.

Затем выступают другие работницы. Они вносят предложение шире развернуть социалистическое со-

ревнование, неустанные крепить тыл. В этот же день смена мастера коммуниста т. Виноградова включилась в соревнование за лучшие показатели производственной работы по смене, которой руководит член партии т. Александров. На основе широко развернутого социалистического соревнования обе смены добились высокой выработки. Они систематически выполнили план до 200 проц.

Во всех цехах фабрики агитаторами были проведены беседы об историческом значении народного фонда обороны нашей родины. В результате коллектива этой фабрики первым на комбинат внес в фонд обороны свой однодневный заработок в сумме 6.511 рублей 65 копеек.

В своем решении коллектив записал: «Мы с радостью произвели первый взнос в фонд обороны страны. Мы охотно будем откладывать ежемесячно свой однодневный заработок в фонд обороны нашего государства до полного разгрома зверского врага».

В своем решении коллектива фабрики горячо поддерживает предложение передовых людей нашей родины и просит наше правительство на все время военного положения в стране не проводить тиражей государственных займов, а предназначенные средства для выплаты выигрыша обратить на усиление обороны социалистической родины.

Сейчас на фабрике широко развернулся сбор облигаций госзаймов в фонд обороны. В течение двух дней здесь уже собрано от рабочих и сдано по назначению облигации на сумму 4.200 рублей.

На подарки бойцам действующей Красной Армии коллектив этой фабрики собрал 1.200 рублей.

Чувством огромного патриотизма к своей родине живет и работает в грозные дни отечественной войны коллектива белько-отделочной фабрики на смену мастеров.

Н. Вязанкин.

СОВМЕСТИТЕЛИ ПРОФЕССИЙ

В коллективе мельзавода в дни отечественной войны широко развернулось движение за замену мужского труда женским, за совмещение профессий. Администрация завода пересмотрела многие производственные процессы иоказалось, что почти всюду женщина может заменить мужчину.

Прежде на откатке продукции работали исключительно грузчики-мужчины. Да еще какие грузчики — рослые, мускулистые, все, как на подбор. А оказалось, что эту работу могут с успехом выполнять женщины. Вот уже больше месяца на этой операции работает 12 женщин и ежедневно перевозят задания.

На выдаче муки также стали работать женщины, только пришлось произвести небольшую механизацию

Это прекрасное движение на заводе ширится с каждым днем.

С. Ваграмов.

РАБОТАЛИ ПО-СТАХАНОВСКИ

Рабочие и служащие лесозавода № XVI партесья, в количестве 32 человек, привели участие в первом Всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике. Они работали на погрузке пиломатериалов в бар-

жи. Их заработка в сумме 700 рублей перечислен в фонд обороны страны.

По-стахановски работали пенсионеры И. Коровин, А. Лямин, Н. Кравцовский и сторож Сергеев.

СТАХАНОВСКАЯ БРИГАДА ШВЕЙ

— Изша артель взялась выполнить новый заказ, — сказала своей бригаде Мария Семушкина. — Работать, товарищи, придется не покладая рук.

Дважды четыре швеи внимательно слушали своего бригадира. За всех ответила Вера Иванова.

— Будем работать столько, сколько потребуется нашей родине. Пусть наш ударный труд будет лишним снарядом по врагу!

...Ровный, стекающий шум швейных машин. К концу смены целые кипы материи, сложенные на столах, исчезают. В умелых руках швеи они превращаются в искусно и прочно сшитые вещи.

— Товариши бригадир, не ладится у меня с зделкой боков, — жалуется работница.

— Вот смотри, как надо! — показывает Семушкина и не отходит от работницы до тех пор, пока та не освоит процесс работы.

Короткий перерыв между сменами. Через полчаса просторная мастерская снова наполняется шумом. А сейчас работницы, притихшие и сосредоточенные, слушают громкую читку газеты.

Кончены минуты отдыха. Шумно становится в мастерской. Снова склоняется бригадир Семушкина над работой, слова звучат ее спокойный, уверенный голос, поискиющий рабочие производственный процесс.

Несколько дней работали швеи артели «Красный Октябрь» над выполнением этого заказа и он был выполнен в срок.

— Из двадцати четырех человек у нас шестнадцать стахановок, — рассказывает Мария Семушкина. — Вот Уся Маслова. Она выполняет нормы на 160 проц. На ее работу приятно посмотреть, так быстро и аккуратно она шьет и качество работы всегда дает отличное.

Хорошо работает т. Чистякова. Проводив на фронт мужа, она дала бригаде слово работать по-стахановски. Норму она выполняет на 135—140 проц. Ана Сергеева молодая еще работница, недавно вышедшая из училища, выполняет задания на 116 проц.

От бригады Семушкиной не отстает и бригада Ярохова. Мария Сергеева Смирнова, работающая в этой бригаде, выполняет норму на 176 проц.

— Я счастлива, — говорит она, — что и мои старые руки пригодились родине. Я — старая женщина, но в эти дни не чувствую усталости. Хочется работать и работать для того, чтобы подый враг, коварно ворвавшийся на нашу мирную землю, был уничтожен как можно скорее!

...Закрытая мастерская артели заканчивает возложенные на нее задания досрочно. Заведующая мастерской Александра Александровна Углова последние дни почти не выходит из мастерской. Уже несколько раз она работала по 24 часа подряд.

— Мы все так должны работать, — просто говорит бригадир, — это наш долг перед родиной.

Г. Сергеева.



На территории советских районов, временно занятых немцами, идет безудержный грабеж. Немецко-фашистские солдаты забирают у жителей и местечек все ценное, режут скот, грабят магазины. Фашистское командование всячески поощряет мародерство и грабеж, поддерживая этим моральное состояние своих войск.

На этом снимке, найденном убитого громилы, изображена компания мародеров, забивающих свинью, отнятую у колхозников. Свой «блаублеск» они постарались увековечить снимком.

Репродукция фотохроники ТАСС.

БОРЬБА ПРОТИВ ПОДРЫВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГЕРМАНСКИХ ФАШИСТОВ В ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКЕ

Нью-Йорк. Наглая подрывная деятельность германских фашистов в Латинской Америке обратила на себя внимание правительства Боливии в связи с раскрытием цинстского заговора в Боливии.

Корреспондент агентства Юрайт Пресс сообщает из Лимы (Перу), что палата депутатов на закрытом заседании заслушала доклад депутата де ла Пуэнте о деятельности фашистских элементов в Перу. Де Пуэнте внес в палату законопроект о создании специальной комиссии для расследования деятельности в тицомократических организациях Перу.

По сообщению корреспондента газеты «Чикаго дэйли ньюс» из Буэнос-Айреса, аргентинский сенат решил создать комиссию по расследованию нацистской деятельности народные уже существующей комиссии палаты депутатов, что подготавливается путем в Аргентине, Уругвае и Чили. Они должны были произойти одновременно с германским вторжением в Англию. Этими путями германские фашисты хотели отвлечь внимание США, однако были отложены в связи с изменением международного положения. Корреспондент агентства Юрайт Пресс из Лимы (Перу) заявил на специальной сессии палаты депутатов, что подготавливались нацистские пути в Аргентине, Уругвае и Чили. Они должны были произойти одновременно с германским вторжением в Англию. Этими путями германские фашисты хотели отвлечь внимание США, однако были отложены в связи с изменением международного положения. Корреспондент сообщает далее, что на специальной сессии палаты депутатов будет обсуждаться предложенный Баренчесом законопроект о запрещении нацистских организаций и нацистской деятельности в Чили.

Отилики в Болгарии на Всеславянский митинг в Москве

Каир, 20. Сообщают, что передачу всеславянского митинга, организованного из Москвы, в Болгарии слушали по всему миру. Известно немало фактов, когда у лиц, имеющих радиоприемники, собиралась масса людей слушать передачу. Можно с уверенностью сказать, что на всеславянском митинге знающие были открытыми болгаристами болгарского народа! Да здравствует победа Красной Армии над гитлеровскими подчиненными!»

В официальных кругах стараются замалчивать вопрос об едином фронте славянских народов. Нечто также может быть. Исключение составлял официозный, помимо злобной тупой передовицей на эту тему.

(ТАСС).

Болгарская армия сочувствует СССР

Слово солдата, что никому ничего не будет. Кто сочувствует Советскому Союзу — три шага вперед, кто не сочувствует Бурманидии — на месте. Весь мир за исключением одного солдата сделал три шага вперед.

(ТАСС).

Врио. редактора Н. НАЗАНОВ.

Ново-горизонт

Сверх программы
ДНЕМ И ВЕЧЕРОМ «Кино-хроника»
«Чапаев с нами»

Кино-театр «МАЛЫЙ»

ДНЕМ
ВЕЧЕРОМ
В КУКОЛЬНОЙ СТРАНЕ

ЗЛАТЫЕ ГОРЫ

Перед вечерними сеансами
концерт ярославской филармонии
новая программа

СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ

требуется

в г. Костроме квартира в одну
или две комнаты с удобствами
сроком на 6 месяцев

Топливом обеспечивается. Сообщить
по телефону № 14—53.

Костромскому маслозаводу

требуются на постоянную и временную работу: грузчики, вахтеры, слесари, мужчины и женщины в цехах и повар на временную работу.

Обращаться в отдел кадров.

А. Любимов,

народный комиссар
торговли СССР.